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MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN? UJ UTAKON JÁR AZ ÓHAZA* bonyolítást meg akarom szaba
% dltani a bürokráciától és az Ifle- lásl törvényjavaslat, amely egy -

BECSÜLETESEN AKAR GONDOSKODNI A MUNKÁSSÁGRÓL téktrlen befolyásoktól. Megln-1 szerüslti, gyakoriatlasabbá te-
dltottuk egy rövidle járatú gaz- szi majd az állami, a megyei, a 
daaágl munkaterv kidolgozását községi háztartást és a közigaz

gatást. Készen áll a rokkant
törvény és munkálatban van a 
hitbizományi reform, amely kap 
csolatos a telepítési kérdéssel.

— Készen van a raclonalizá- FELHIVAS
Felkérem el emel MeoroKaklL 

bo«T saját ár deklikben a Jelenlegi el

meket . aa alulírott lőkouiulátussal
ABAUJ-TORNA MEGYE

Furcsa módon bántak el a csehek Kutnyánszky Vladi
mír kassal polgármesterrel. Megjelent ugyanis nála a Prágá
ból kiküldött cseh végrehajtó-bizottság két tagja, hogy még 
ügyvédi gyakorlatából származó jövedelme utáni adóhátralé
kot behajtsa. Minthogy a polgármester nem tudott fizetni, a 
cseh végrehajtók házkutatást és személyi motozást rendeztek: 
összeszedték felesége ékszereit, kiszedték a polgármester zse
béből óráját, lehúzták ujjáról gyűrűjét és elvitték — adóhátra
lékba.

AZ UJ KORMÁNY — NEM HELYESLI A KIUZSORAZÓ, HIT- 
BIZOMANYOKAT LÉTESÍTŐ KAPITALIZMUST GÖMBÖS —
ÁTSZERVEZIK ÉS MEGGYORSÍTJÁK A KÖZIGAZGATAST I ~ ebbe az útépítéseket is fel

vettük — s ennek közvetlen
mielőbb kOiMJék:

Őrlik István, Vác hártyán.
Montreal. Kramer János, Sáros 
patak FYaserdale. 
re ne Felsős zölnökl 
Csank Lajos Eger St. Louls de 
Gonzague. Tüdős Imre Vencsel 
lő New Waterford. Klein Sán
dor Nagykálló Montreal. Sze
men János Edelény Welland 
Horvat Ferenc Zalaegerszeg 
Brantford. Farkas Bmllné Cell- 
dömölk Montreal. Dudás Lajos 
Miskolcz Drlftwood. Kiss János 
Vajdácska Montreal. Demeter 
József Klsvárda Port Colbome.

Tele tetterővel és elszántság- i oda 
gal vette fel a válsággal a küz- erős kezek vigyáznak a jólétre. 
delmet a “fiatalok” kormánya Csak arra kell törekednünk,
Magyarországon. Talán nem Is hogy a tőke ne öncélú életet él
annyira politikusok, mint In- jen, hogy ne tegyen tönkre ter- 
kább szakemberek az uj minisz- melési tényezőket, hanem ellen
terek, kiknek működésétől még kezően, tisztességes keresethez Karácsony estéjén tartották jéggel borított Kamarás-Danát, 
nagyon sokat vár az ország so- juttassa azokat. Gazdasági el- a hagyományos Szajna-átuszó most megpróbálom ugyanezt a 
kát szenvedett népe. A Kanada gondolásának alaptétele, hogy versenyt a Nobel-kupáért. Az Szajnán. Nagy verseny ez, a 

A szabr.lcsbányai Szent István-aknában halálos bánya- 1>a szakadt magyarságot Mzo- kinek van valamije, az Igyekez idő nagyon lehűlt, úgyhogy képviselőháztól a Pont Alexan- 
szerencaéilenség történt. A második szint egyik fejtésében több J»y»ra azok a gyökeres refor-jzék megőrizni, akinek pedig fagypont körüli hőmérséklet- dérig 50.006 fizető n&ő sorá
vá Jár foglalatoskodott, amikor észrevették, hogy a fejtés meny- mok érdeklik leginkább az óha nincs, az akarja, hogy legyen. ben Indult 22 úszó. A közel 200 kozlk fel. Kétszer magyar ver-
nyezete szemetelni kezd. A nlunkások azonnal meneküléshez za Politikai eseményei közül, Az emberi alaptermészet arra méteres távon Cartonnet fran- senyző is győzött benne és 1903
láttak, csupán Fluch János tizenkllencéves segédmunkásnak melyeket a régi bajok orvoslá- törekszik, hogy családjának és cia mellúszó világrekorder győ- óta nem nyerte francia. Ezért 
nem sikerült kijutnia a fejtésből éf» a lehulló törmelék maga alá sa céljából a közeljövőben meg nemzetének életlehetőségeit zött 2 p 47.4 mp alatt Housset az Idén elindítják Cartonnet
temette. A bányászok nyomban segédcsapatot szerveztek és valósítanak; éppen ezért Idéz-' megszerezze. Kiuzsorázó, a előtt. mellúszó világrekordért. Neki
közel hatórai megfeszített munkával sikerült megtaláltok tár- zük a következőkben az orszá-, nemzet és termelés érdekeit Indult a versenyben egy ma. talán sikerül a külföldiek győ- 
aukat. aki fölött a törmeléket lehordták; a mintegy nyolcvan §ot személyesen bejáró Gömbös egyoldalúan felfogó családi hit- Ryar uszó is Krammer Feke- zelemsorozatát megtörnie 
métermázi-a súlyú szén retet a feUsmerhetetlenséglg összela- miniszterelnök beszédeinek né- bizományokat létesítő kapitaUz

hány kiemelkedő fejezetét. must nem helyesli A tőke is 
A “fiatalok” kormányának el- csak eszköz a nemzet kezében. 

nöke kijelentette, hogy ma Eu
rópa egyik legrendezettebb és
legfegyelmezettebb országa Ma j pj fájdalmas életről, csak azt 
gyarország. Nyugodt lelklfeme- akarom, hogy értse meg mln- 
rettel építheti a maga politiká- denki, ezt a fájdalmas életet 
ját a múltból megmaradt épít- csak összetartozással tudjuk el 
ményre, mert nem romokról viselni. A kormány is csak esz
van szó, hanem olyan alap- köze a nemzetnek, mondotta. 
rcl, amelynek javítását, megerő; _ Külpolitikám Irányelve a
sltését tartja kötelességének. ■ béke és a megértés, de ezt a po 
Megismételte a munkásságra litikát nem hajlott derékkal aj 
vonatkozó kijelentéseit, hogy po karom képvisel*!, hanem 
litikai hitvallásának egyik alap-1 zeréves múltra visszatekintő 
tétele kezet adni a munkásnak nemzet töretlen öntudatával. A 
és rávezetni őt a nemzeti alap- békeré vízió álláspontját képvi- 
ra. Becsület és tisztelet a mun- géljük hivatalosan is, mert az a 
kának, de nem szabad elfelejte- nézetünk, hogy a béke ügyét a 
nünk, hogy a munkaadó is mun békés revízióval lehet a legjob- 
kás, a tisztviselő is munkás,

megy, ahol rend van, ahol gyakorlati haszna rövidesen 
már mutatkozni fog. Voura F>- 

Toronto.

Magyar uszó a Szajna jeges vizében

BARANYA MEGYE «

Szucsko Vendel Harsány Wel
land. Godo Mihály Tiszafüred, 

j Toronto. Jordánházl Pál Put- 
(nők Wlndsor. Orosz Mthályné 

— Győzelemre nem gondalha Edelény Montreal. Gyöke János 
tok, de az első tíz között leszek né Pápa Ilamilton. Nagy Dezső

né Tamás Montreal. Duzs And

te nadrágban, fehér trikóban 
állt a starthoz, fehér trikója bal 
mellén a békebeli és a trianoni

pltotta a szerencsétlen embert :

Krammer jóslata bevált. Ott 
voltam a versenyen. A franciák

— Nem akarom elterelni aBARS MEGYE
Az aranyosomról! cseh csendőrség eljárást indított 22 

fiatal magyar ellen, azon vád alapján, hogy amikor autóbuszon 
a magyar-cseh válogatott labdarugómérkőzésre Budapestre 
utaztak, a határ átlépése, után, tehát már magyar területen el 
merték énekelni a magyar Himnuszt.

Magyarország térképe keltett 
feltűnést. A magyar úszókörök
ben ismeretlen nevű úszó hato-jd íavorltók közé “ámították es

lelkesen megtapsolták. Kram-

rás Nyírbátor Montreal. Pan- 
czer Ferenc Zalaegerszeg Cap 
de la Madelelne. Wéber János 
Szekszárd Montreal. Kis Ist
ván Apátfalva.

nemzet figyelmét a mlndenna-

dik lett. ! mer a napokban utazik tovább 
a francia fővárosból. Hová —Ki ez a Krammer? Mérleggyá 

rí munkás egy igazi modern Jel tudja? A Bácskába bizonyo- 
ky András, ki most hajózik to- san Ilem. ott a szerbek az urak. 
vább. Mint mondja:

Montreáli m. klr. főkonzulátus 
909 Castle Bldg.

MONTREAL, Oue.BIHAR MEGYE
l*appfalva községben Papp Péter magyar gazda egész 

családja kipusztult, amidőn a petróleum-lámpa a padlóra esett 
és a házat felgyújtotta. Papp felesége, négy gyermeke és mun
kása mindannyian olyan súlyos égési sebeket szenvedtek, hogy 
mire kórházba szállították őket, már nem lehetett okét meg
menteni.

Párisi magyar.
— Feldobok egy soust. ha fej 

keletre, ha Írás, nyugatra me
gyek, mindenhol akad egy kis 
forrongás.

Több éve kalandozik, dolgo
zott a filmnél, volt osztrigaha
lász, szeszcsempész, végighar
colta az afgán forradalmat, volt 
az Idegenlégióban és résztvett a 

a han szolgálni. Tiszteletreméltó spanyol forradalomban. 
katona is, a rendőr Is és amikor dolog belátni az elkövetett hi-
a szószéken Isten szolgája I-' hát és reméljük, hogy ez be is A párisl passyi _hld korül né* 
mádásra hív, ő Is munkás. Vaj következik. Legutóbb kinfbn- hány nappal ezelőtt, nagy cso- 
Jon nem munkás-e a kisgazda, dották az egyenjogúság és biz- Portosulásra lettek figyelmesek 
aki verejtékesen az eke fölé ha- tonság elvét. Ez azt jelenti. a járókelők. Egy ember úszó- 
jolva szántja az ugart. Mind- hogy a békereviztó ezen az utón 1 ruhában felmászott a hidra, öt
nyáján munkások ők, a nemzet js megindult, nincs legyőzött s neztek A válIa,kozót nem a tüz

oltók szedték le, hanem az ösz- 
szegyült tömeg lelkes ovációja 
közben szép fejessel ugrott a 
Szajnába.

A beszélgetők csoportjából né 
hány szó hangzik ki: — Coura- 
ge ... hongrols ...

Talán magyar, gondoltam 
magamban és a rakodópartra 
mentem, ahol akkor kapaszko
dott ki a vízből egy izmos, nap
barnított fiatalember.

— ön magyar? — kérdez
tem.

— Igen, Krammer Jóska va
gyok, Bácskából.

így felelt és gyorsan öltözkö
dött. Pár perc múlva forró tea 
mellett mondta a kővetkezőket 

— Ne gondolja, hogy valami 
‘ nagyágyú” vagyok. Tavaly ka 
rácsonykor Baján átúsztam a

KONZULI KERESTETÉSaz e- TUDJA ÖN Ml A LEGOLCSÓBB 
— A “KANADAI MAGYAR 

ÚJSÁG" ELŐFIZETÉSE
Felkéretnek mindazok, akik 

az alább közölt elhunytakat, 
vagy azok hozzátartozóit Is
merték, vagy felvilágosítást ad
hatnak, sürgősen közöljék a ele 
velandi m. klr. konzulátus pltts 
burghl kiküldöttjével. Cím: 508 
Magee Bldg. Pittsburgh, Pa.

HETI 4 CENT KIADÁSÉRT 
MINDENRŐL TÁJÉKOZTATJA 

A "Ml LAPUNK"
KOMAROM ÉS ESZTERGOM MEGYE

Hatalmas méretű rövidzárlat történt a bánhidai uj 
áram fejlesztőtelep magasfeszültségű táv-vezetékén. Az üzem
zavart a 100,000 voltos huzatokra tapadt körülbelül arasznyi 
Jégréteg Idézte elő. Óriási robbanás-szerű zajjal ugrott át a vil
lamos szikra az egyik vezetékről a másikra s a váratlan rövid
zárlat következtében Budapesten Is megakadt egy órára a vil
lamosközlekedés x

Bella Bellin Ferenc meghalt 
1917-ben Latrobe, Pa-ban, özve 
gye és leányai Mária és Hanna 
kerestetnek.
Borzavári. Monessen Pa. Fara 
gó Mihály örökösei, IfJ. Faragó 
Mihály és özv. Faragó Mlhály- 
né. Akik az 1928-29 évben el-

KONZULI KERESTETÉS
Felkérem ai alant felsoroltakat, 

hogy saját érdekükben mielőbb kö
zöljék jelenlegi elmüket az alulírott 
m klr. konzulátussal.

Barát Imre nős Csohány Jolánnal. 
Barát Imréné szül. Csohány Jolán. 
Szabó István Disxnóshorvát. Szalal

Dombi Ferenc,

munkásai, ezt a megjelölést győző állam Európában. 
nem lehet egyoldalúan kisajátí
tani. Hamis fogalmak korában nemzeti tábor, megszervezett 
élünk és az emberek megelég
szenek sokszor olyan jelszavak
kal, mint demokrácia és egyen
lőség és nem kutatják, honnan 
jönnek ezek a jelszavak. Lát
tuk, hogy a jelszavak ellenére a 
kommünben sem egyenlőség.

CSANAD MEGYE
A kutya merített meg a tűzvésztől egy házat Makón. Éj

szakának Idején kigyulladt Molnár Gyula gazdálkodó háza. A 
gazda felesége arra riadt fel, hogy az udvaron kutyájuk éktele
nül vonlt Rosszat sejtve kirohant az udvarra, ahol azután nagy 
meglepetéssel látták, hogy házuk teteje nagy lánggal ég. A 
szomszédok segítségével azonnal hozzáfogtak az oltáshoz. 
Csakhamar megérkeztek a tűzoltók Is, akiknek sikerült a tüzet 
eloltani.

egységes— Programom:
i Jóseef Edve. Schrelner Ferenc Pák*
Stefin latrán nöa Stefin Pirossal. V.
Kertész János Szendrö. Sklba Fe
renc elhalt Somodl Úri Júlia férje.
Pollik Ernd régi elme 53Í Nelson St.
Vancouver B.C. IfJ. Ser esik Ger
gely régi elme 99 Loraln A ve. Wlnnl 
peg. Mán. IfJ. Sarcaik Oergelyné.
Faragó Béla Bükkaranyos. Porca II-1 tóségti, meghalt Phlladelphiá- 
lés Tornakápolna. Balog Sándor 
Nylradony. Balog Irma Nylradonr.

halt Prostibor községi születé
sű Friedl Jánost Ismerték. Kik 
az 1910-ben Bethlehem, Pa.bán 
elhunyt Groslcs Jánost Ismer
ték. Miargitán, vagy Marglta 

' Mária, volt püspökhatvani ille-

Magyarország, a zászlón a nem 
zeti öncéluság gondolatával, ki
egyensúlyozott érdekek. össz
hangot hirdetek és nem szere
tem, ha különbséget tesznek ka 
tolikus, protestáns és más fele
kezetek között. Ahhoz, hogy 
megvalósuljon mindaz, amit hír 

— Én — mondotta Gömbös j delek, uj magyar embertípusra 
Gyula miniszterelnök —' a nem- van szükség. Pozitív, reális, szk 
zet munkásairól való becsüle- mitó, hazáját szerető uj magya 
tes gondoskodásban látom azt, rok kellenek. Aki a kormány 
a szociális tartalmat, amelyet; rudjáná! áll, az nem törődhetik 
magam "is vallók. Az a szocia- a gáncsoskodókkal. Azok, akik 
lizmus azonban amely min- j a viharban a partról adnak ta- 
dent le akar rombolni, hogy a nácsokat, maradjanak csak a 
kisebbség érvényesüljön a több j parton.
ség érdekeivel szemben, amely — Az uj típus nem szereti a 
tőlünk idegen világot, de rövid bürokráciát, amely önmagának 
időn keresztül egyszer már meg 
kísérelt rémuralmat akart te
remteni, lehet maradandó.

K

I bán, akik elhalálozásáról tudo
mással bírnak. Akik Stephano- 
vich — Bujda elhalálozásáról tu 
domással bírnak. Takács Tu- 
ker János meghalt a Coal Valley 
kórházban Montgomery, W.Wa

sem testvériség nem volt.
HAJDÚ MEGYE

Tóth Jáncs egyekl gazdálkodó karácsony előtt le akarta 
vágni 160 kilós disznaját. Sápi János földművest hívta segítsé
gül a disznóöléshez. A két férfi egyesült erővel akarta levágni 
a nagyon elhízott disznót, de az állat megvadult. Irtózatosan vi
sítva rohant keresztül az udvaron és lerázta magáról a férfia
kat A következő pillanatban azonban Sápi kése lecsapott és a 
disznó helyett Tóth Jánost érte. Tóth rosszul lett és néhány 
óra múlva rettenetes kínok között meghalt. A boncolásnál meg 
állapították, hogy a fülszúrás következtében belső vérzés lé
pett fel. a vér összegyűlt a torok tájékán, elzárta a légzőcsöve
ket és Tóth megfulladt.

Magyar Királyi Konzulátus 
Royal Hungárián Consulate 

625 Royal Bank of Canada Bullding 
WINNIPEG, Mán.

MINDENNEMŰ FAANYAG, KEMÉNYFA. valamint szén és 
tűzifa jutányos árban kapható a

CITY LUMBER SÜPPLY C0.i
akar élni, hanem azt fogja kí
vánni, hogy a bürokrácia sies
sen, gyorsan dolgozzék, kezde- 

Ezután arról beszélt, hogy ményezzen. Lelkiismeretes em- 
nem az az első feladat, hogy a bér nem gondolhat arra, hogy 
törvényhozás apró kérdéseket az államháztartást el lehet ha
bolygasson . Ha jólét és gazda- nyagolnl. Épp Ilyen fontos a 
sági megerősödés van, könnyeb pénzérték szilárdsága is. Adó
ben lehet gyógyítani a fájó se-! kedvezményeket annak kell ad- 
beket. Fontosabb a nemzet jö- j ni. alti jó adófizető és azon kell 
vője szempontjából a leszerelő- segíteni, aki termel. A takará
st konferencián az egyenjogú-: kosság lebecsülése volna, ha 
ság elismertetése, fontosabb, J mindig csak azokat segítenénk, 
hogy a bennünket nem ismeró akik minduntalan adósságokba 
külföldet felvilágosítsuk a rév!- i keverednek. 
zló gondolatának szükségessé- A miniszterelnök ezután szö
géről, hogy a hitéletbe uj stílust lőtt az eddig végzett munkáról, 

be. hogy egészséges majd Jelentette, hogy élők és Ki
telepítés! politika utján kielégít tették a a következőket: 
sük a föld után vágyódó Jogos — Napok kérdése, hogy mi- 
igényt. kor Indul meg az uj Kiviteli In-

A kivitel lrá-

3731 De Buliion a Rine A ve. sarkán. Telefon: Harbour 2387

Montreal
KISKUKULLÖ MEGYE

A megszállott területen fekvő kiskükünőmegyel Nagjrper- 
cent községben Nagy Imre gazdálkodó minap temette el fele
ségét. akit a temetés előtt minden ékszerével feldíszített. Né
hány nappal a temetés után egyik éjjel három Ismeretlen em
ber feltörte a sírboltot s ki akarta fosztani a halottat. Amint a 
koporsót kiemelték, annak fedele magától levált s Nagy Imréné 

hangon megkérdezte, mit akarnak tőle. Az 
_ rabló Ijedtében idegsokkot kapott, a másik kettő pedig 
elmenekült. Nagy Imrénél beszállították a dksőszentmártonl 

i, ahol most a leggondosabb ápolással Igyekeznek éle-

REMINGTON
H

- Í7W" 
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Segítségére le
szünk 
gyermekei vagy 
menyasszonyénak

r
_ Mérsékelt árak mellett
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A közelmúltban szokatlanul vastag hótakaró borította 
........... .. Kiadós havazás volt a nagykörös-
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